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Impulsprogramma 'Iedereen verdient vakantie'  -  Projectoproep

Vakantie is een recht dat elke Vlaming toekomt. Voor sommige Vlamingen is een 
vakantie evenwel niet vanzelfsprekend. Uitdagingen van bijvoorbeeld financiële aard of 
gezondheidsredenen maken het voor sommige Vlamingen moeilijk om op vakantie te 
gaan. Om ook hun recht op vakantie te garanderen, werd de projectoproep ‘Iedereen 
verdient vakantie’ gelanceerd.

In 2019 investeert Toerisme Vlaanderen voor het derde jaar op rij in projectvoorstellen 
die innovatieve oplossingen aanreiken voor om het even welke drempel die de Vlaming 
hindert bij het plannen en realiseren van zijn of haar vakantie. Nieuw is dat binnen de 
projectoproep dit jaar ook in middelen voorzien werd voor projecten die een goed 
praktijkvoorbeeld verbreden naar nieuwe doelgroepen en/of andere drempels. Actoren 
worden aangemoedigd om een partnerschap aan te gaan en de expertise die zij binnen 
hun eigen domein vergaard hebben te delen met andere organisaties.

Eind oktober 2019 maakte de minister bekend dat Toerisme Vlaanderen dit jaar via de 
impulsoproep 444.548 euro investeert in 15 projecten.

1. Hoeveel projectvoorstellen werden bij Toerisme Vlaanderen ingediend waarin de 
verbreding van een good practice naar een nieuwe doelgroep en/of andere drempels 
centraal staat?

2. Hoeveel van deze projectvoorstellen werden finaal geselecteerd voor betoelaging?

3. In geval van projectvoorstellen die werden ingediend maar niet geselecteerd, kan de 
minister de motivering toelichten waarom aan dit project/deze projecten geen 
subsidies werden toegekend?

4. Hoe evalueert de minister deze derde projectoproep ‘Iedereen verdient vakantie’?

5. Voorziet de minister nog in een nieuwe soortgelijke projectoproep voorafgaand aan 
de inwerkingtreding van het nieuwe decretale kader rond sociaal toerisme?
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1. De subsidieaanvragen in het kader van de oproep ‘iedereen verdient vakantie’ in 2019 

hadden als hoofddoelstelling ‘het verhogen van de participatie aan het toeristisch 
aanbod van individuen of groepen uit Vlaanderen en Brussel die een drempel ervaren 
die ze zelf niet kunnen overwinnen’. 

Er waren 2 specifieke doelstellingen binnen de oproep:
a. het inzetten op vernieuwende manieren om drempels te helpen wegwerken in de 

volledige vakantieketen, die een individu of groep niet op eigen kracht kan 
overwinnen bij het plannen en realiseren van zijn of haar vakantie, en die geen 
deel uitmaken van de reguliere werking.

b. het overdragen van goede praktijkvoorbeelden om drempels te helpen wegwerken 
in de volledige vakantieketen, naar nieuwe doelgroepen en/of drempels, door 
middel van een vernieuwend partnerschap.

Toerisme Vlaanderen ontving 26 aanvragen waarvan vijf onder de tweede doelstelling 
vielen.

2. Van de 26 ingediende voorstellen werden er in totaal 15 geselecteerd voor betoelaging. 
Specifiek voor aanvragen onder de tweede doelstelling, werden 2 van de 5 
projectvoorstellen weerhouden.  

3. Alle ingediende projectvoorstellen werden getoetst aan de criteria zoals vastgelegd in 
het ministerieel besluit van 15 januari 2019 betreffende de uitvaardiging van 
bepalingen met betrekking tot het indienen van aanvragen voor projectsubsidies voor 
de oproep 2019 ‘iedereen verdient vakantie’:
a. de mate waarin door het project drempels worden weggewerkt in de ruime 

vakantieketen die individuen of groepen verhinderen om op vakantie te gaan;
b. de mate waarin het project een blijvend effect heeft binnen de organisatie en/of 

het partnerschap;
c. de impact van de samenwerking en netwerking in het project op andere actoren 

in de vakantieketen;
d. de haalbaarheid van het project naar timing toe en op financieel en praktisch vlak.

De projecten die geen subsidie ontvingen, scoorden minder goed op meerdere van 
deze criteria.

4. Ik heb deze derde projectoproep positief geëvalueerd. Van de 26 ingediende projecten 
werden er uiteindelijk 15 geselecteerd voor betoelaging. Het gaat om een brede waaier 
van organisaties die heel waardevolle projecten opzetten rond diverse drempels. Zowel 
projecten die werken aan financiële, toegankelijkheids-, zorg- als culturele drempels 
worden betoelaagd. 

5. In afwachting van de inwerkingtreding van het nieuwe decreet Iedereen Verdient 
Vakantie voorzie ik voor 2020 in een nieuwe projectoproep gericht op dezelfde 
doelstellingen als in 2019, zodat tijdens deze overgangsperiode opnieuw 
ondersteuning geboden wordt aan organisaties die mooie initiatieven ontwikkelen rond 
het wegwerken van drempels om op vakantie te gaan.


